
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

 

Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου (Γάλλος) 741 00 Ρέθυμνο, 

Τηλ.: 2831077450-2, Fax:2831077455 

         ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ  

 

ΟΔΗΓΟΣ  ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ  

«ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ» 

για το τρέχον ακαδ. έτος (2023-2024) 

 

 

Α. ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ  

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Κρήτης (ΠΚ) λειτουργεί Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

(Π.Μ.Σ.), με τίτλο «Πολιτικό Σύστημα και Δημόσιες Πολιτικές» ("Political System 

and Public Policies").  

Αντικείμενο του Π.Μ.Σ. είναι η εμβάθυνση και καλλιέργεια των επιμέρους πεδίων 

της Πολιτικής Επιστήμης, με στόχο την παροχή ειδίκευσης στο πεδίο «Πολιτικό 

Σύστημα και Δημόσιες Πολιτικές». 

Σκοπός του Π.Μ.Σ. είναι η προαγωγή της Πολιτικής Επιστήμης μέσω της 

εμβάθυνσης σε εξειδικευμένα γνωστικά αντικείμενα και η ανάδειξη νέων 

ερευνητών/τριών και επιστημόνων σε αυτά τα γνωστικά αντικείμενα με υψηλή 

εξειδίκευση. 

Για την απόκτηση Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) κάθε 

μεταπτυχιακός/ή φοιτητής/ήτρια οφείλει να παρακολουθήσει και εξεταστεί επιτυχώς 

συνολικά στα τέσσερα (4) υποχρεωτικά μαθήματα του Α΄ και Β’ εξαμήνου και στα 

δύο (2) μαθήματα επιλογής από το σύνολο των προσφερόμενων κατ’ επιλογή 

υποχρεωτικών μαθημάτων του Α’ και Β΄ εξαμήνου, όπως και να εκπονήσει κατά το 

Γ΄ εξάμηνο μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία. 

 Το Π.Μ.Σ. απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) «Πολιτικό 

Σύστημα και Δημόσιες Πολιτικές» (Master in "Political System and Public Policies").  



Η χρονική διάρκεια φοίτησης στο Π.Μ.Σ. που οδηγεί στη λήψη Διπλώματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) ορίζεται σε τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα, στα 

οποία περιλαμβάνεται και ο χρόνος εκπόνησης της μεταπτυχιακής διπλωματικής 

εργασίας. Η μέγιστη διάρκεια φοίτησης που οδηγεί στην απονομή του Διπλώματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών δεν μπορεί να υπερβεί τη διπλάσια από την προβλεπόμενη 

κανονική διάρκεια φοίτησης. 

 Αναστολή φοίτησης χορηγείται για σοβαρούς και μη προβλέψιμους λόγους 

(ασθένεια, κύηση κ.ά.). Την αναστολή των σπουδών δύναται να αιτηθούν 

φοιτητές/ήτριες, οι οποίοι/ες δεν έχουν υπερβεί τον κανονικό χρόνο φοίτησης. Αυτή 

δεν μπορεί να ξεπερνά τα δύο (2) συνεχόμενα εξάμηνα.   Η αίτηση, που πρέπει να 

είναι αιτιολογημένη και να συνοδεύεται από όλα τα αναγκαία δικαιολογητικά 

αρμόδιων δημόσιων αρχών ή οργανισμών, από τα οποία αποδεικνύονται οι λόγοι 

αναστολής φοίτησης. Η αίτηση εξετάζεται από τη Συντονιστική Επιτροπή του 

Π.Μ.Σ., η οποία εισηγείται σχετικώς στη Συνέλευση του Τμήματος.  

Η φοιτητική ιδιότητα αναστέλλεται κατά τον χρόνο προσωρινής διακοπής των 

σπουδών και δεν επιτρέπεται η συμμετοχή στις εκπαιδευτικές διαδικασίες. Ο χρόνος 

αναστολής της φοιτητικής ιδιότητας δεν προσμετράται στην προβλεπόμενη ανώτατη 

διάρκεια φοίτησης. 

Η αναστολή φοίτησης μπορεί να διακοπεί ύστερα από αίτηση του/της μεταπτυχιακού 

φοιτητή/φοιτήτριας προς την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών. 

 

  



Β. ΦΟΙΤΗΣΗ ΣΤΟ Π.Μ.Σ. - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 

1. Το Π.Μ.Σ. ξεκινά το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2023-2024. 

2. Για την απόκτηση του του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) 

απαιτούνται συνολικά ενενήντα (90) πιστωτικές μονάδες (ECTS). Για την απονομή́ 

του Δ.Μ.Σ. απαιτείται η επιτυχής παρακολούθηση έξι (6) μαθημάτων και εκπόνηση 

διπλωματικής εργασίας. Συνολικά τα μαθήματα αντιστοιχούν σε τριάντα (30) Π.Μ. 

(ECTS) ανά εξάμηνο σπουδών και συνολικά́ 60 Π.Μ. (ECTS). Η διπλωματική 

εργασία αντιστοιχεί σε τριάντα (30) πιστωτικές μονάδες (ECTS).  

3. Κάθε μάθημα διδάσκεται τρεις (3) ώρες σύμφωνα με το εγκεκριμένο εβδομαδιαίο 

πρόγραμμα διδασκαλίας. Η διδασκαλία των μαθημάτων διενεργείται με φυσική 

παρουσία, τηρουμένων κατά τα λοιπά των ορισμών της κείμενης νομοθεσίας. Είναι 

δυνατή η παροχή των μαθημάτων να γίνεται με μέθοδο σύγχρονης εξ αποστάσεως 

εκπαίδευσης, εν μέρει και σε ποσοστό που δεν υπερβαίνει το 25% του συνόλου των 

πιστωτικών μονάδων του Π.Μ.Σ.. 

4. Κατά την διάρκεια του Α΄ και Β’ εξαμήνου οι φοιτητές/τριες παρακολουθούν δύο 

(2) υποχρεωτικά μαθήματα, τα οποία χαρακτηρίζονται ως μαθήματα κορμού́ και ένα 

(1) κατ’ επιλογή υποχρεωτικό μάθημα. Προκειμένου να διδαχθεί ένα μάθημα, πρέπει 

να επιλεγεί τουλάχιστον από τρεις (3) φοιτητές/τριες. 

5. Το πρόγραμμα των μαθημάτων για το τρέχον ακαδ. έτος (συμπεριλαμβανομένων 

των ECTS ανά μάθημα και εξάμηνο) διαμορφώνεται ως εξής: 

 

Α΄ εξάμηνο 

Τίτλος μαθήματος  Πιστωτικές μονάδες 

(ECTS) 

Υποχρεωτικά μαθήματα (μαθήματα κορμού)  

ΥΠΟ01- Θεωρίες και έννοιες 10 ECTS 

ΥΠΟ02- Ευρωπαϊκή και Διεθνής Πολιτική  

 

10 ECTS 

Κατ΄ επιλογή υποχρεωτικό : Νέες Τεχνολογίες και 

Δικαιώματα 

10 ECTS 

  



Νέες Τεχνολογίες και Δικαιώματα 

 

Β΄ εξάμηνο  

Τίτλος μαθήματος  Πιστωτικές μονάδες (ECTS) 

Υποχρεωτικά μαθήματα (μαθήματα κορμού)  

ΥΠΟ03- Δημόσια Διοίκηση και Δημόσιες Πολιτικές 10 ECTS 

ΥΠΟ04- Ελληνική Πολιτική  10 ECTS 

Κατ΄ επιλογή υποχρεωτικά (1 από τα παρακάτω) 10 ECTS 

Μεθοδολογία της Έρευνας 

Θεωρίες Εξουσίας 

 

 

Γ΄εξάμηνο  

Εκπόνηση Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας 30 ECTS 

 

Το εκπαιδευτικό έργο κάθε ακαδημαϊκού έτους διαρθρώνεται σε δύο (2) εξάμηνα 

σπουδών, το χειμερινό και το εαρινό, έκαστο εκ των οποίων περιλαμβάνει δεκατρείς 

(13) εβδομάδες διδασκαλίας και τρεις (3) εβδομάδες εξετάσεων. 

Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική. Φοιτητές/ήτριες των οποίων 

οι απουσίες υπερβαίνουν το 20% του συνόλου των διδαχθεισών ωρών κάθε 

μαθήματος δεν δικαιούνται να εξεταστούν και υποχρεούνται σε επανεγγραφή, ως 

υπεράριθμοι/ες, στο συγκεκριμένο μάθημα. Φοιτητές/ήτριες οι οποίοι/ες, λόγω 

απουσιών, έχουν επανεγγραφεί στο Α΄ έτος σπουδών και υπερβαίνουν ξανά το 

ανώτατο όριο απουσιών (20% των ωρών ενός μαθήματος), διαγράφονται από το 

Π.Μ.Σ.. 

Η επιτυχής ολοκλήρωση της διπλωματικής εργασίας, η οποία εκπονείται και 

υποστηρίζεται κατά το Γ΄ εξάμηνο σπουδών, είναι προϋπόθεση για την απόκτηση του 

Δ.Μ.Σ.. Στη διπλωματική εργασία αντιστοιχούν τριάντα (30) πιστωτικές μονάδες 

(ECTS). 

Η αξιολόγηση των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών και η επίδοσή τους στα μαθήματα 

που υποχρεούνται να παρακολουθήσουν στο πλαίσιο του Π.Μ.Σ. διενεργείται στο 

τέλος κάθε εξαμήνου με γραπτές ή προφορικές εξετάσεις ή/και με εκπόνηση 

εργασιών καθ’ όλη τη διάρκεια του εξαμήνου ή/και με ενδιάμεσες εξετάσεις προόδου 

ή με τελική γραπτή εργασία ή με συνδυασμό όλων των ανωτέρω. Ο τρόπος 



αξιολόγησης ορίζεται από τον/τη διδάσκοντα/ουσα κάθε μαθήματος. Κατά τη 

διεξαγωγή γραπτών ή προφορικών εξετάσεων, ως μεθόδων αξιολόγησης, απαιτείται 

να εξασφαλίζεται το αδιάβλητο της διαδικασίας. Η βαθμολόγηση γίνεται στην 

κλίμακα 0 μέχρι 10 με διαβαθμίσεις ακέραιης ή και μισής μονάδας. Προβιβάσιμοι 

βαθμοί είναι το 5 και οι μεγαλύτεροι του. Τα αποτελέσματα των εξετάσεων 

αποστέλλονται στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. και του Τμήματος μέσα σε τέσσερις (4) 

εβδομάδες το αργότερο από την εξέταση του μαθήματος και οι φοιτητές/ήτριες 

ενημερώνονται διαμέσου του μηχανογραφικού συστήματος. 

Δύναται να εφαρμόζονται εναλλακτικές μέθοδοι για την αξιολόγηση φοιτητών/ριών 

με αναπηρία ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες λαμβανομένων υπόψη των σχετικών 

οδηγιών των αρμόδιων υποστηρικτικών δομών του Ιδρύματος. 

Στις περιπτώσεις ασθένειας ή ανάρρωσης από βαριά ασθένεια συνιστάται ο/η 

διδάσκων/ουσα να διευκολύνει, με όποιον τρόπο θεωρεί ο/η ίδιος/α πρόσφορο, τον/τη 

φοιτητή/ήτρια, διασφαλίζοντας σε κάθε περίπτωση διασφαλίζει το αδιάβλητο της 

εξεταστικής διαδικασίας. 

Αν ο/η φοιτητής/ήτρια δεν λάβει προβιβάσιμο βαθμό ή δεν συμμετάσχει στην 

εξέταση μαθήματος Α΄ ή/και Β΄ εξαμήνου, προσέρχεται κατά την επαναληπτική 

εξεταστική περίοδο τον Σεπτέμβριο του ιδίου ακαδημαϊκού έτους. Αν ο/η 

φοιτητής/ήτρια αποτύχει στην αξιολόγηση της διπλωματικής εργασίας, την 

επανυποβάλει τον Μάιο του ίδιου ακαδημαϊκού έτους. 

Αποτυχία στην επαναληπτική εξέταση μαθήματος συνεπάγεται οριστική αποτυχία 

ολοκλήρωσης του Προγράμματος και διαγραφή του/της μεταπτυχιακού/ής 

φοιτητή/ήτριας. Απόρριψη της διπλωματικής εργασίας μετά από την επανυποβολή 

της συνεπάγεται οριστική αποτυχία ολοκλήρωσης του Προγράμματος και διαγραφή 

του/της μεταπτυχιακού/ής φοιτητή/ήτριας. 

Για τον υπολογισμό του βαθμού του τίτλου σπουδών λαμβάνεται υπόψη η βαρύτητα 

που έχει κάθε μάθημα στο πρόγραμμα σπουδών και η οποία εκφράζεται με τον 

αριθμό των πιστωτικών μονάδων (ECTS). Ο αριθμός των πιστωτικών μονάδων 

(ECTS) του μαθήματος αποτελεί ταυτόχρονα και τον συντελεστή βαρύτητας αυτού 

του μαθήματος. Για τον υπολογισμό του βαθμού του τίτλου σπουδών 

πολλαπλασιάζεται ο βαθμός κάθε μαθήματος με τον αντίστοιχο αριθμό των 

πιστωτικών μονάδων (του μαθήματος) και το συνολικό άθροισμα των επιμέρους 

γινομένων διαιρείται με το σύνολο των πιστωτικών μονάδων που απαιτούνται για την 

απόκτηση του τίτλου.  

 



Γ. ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

1. Η Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία (Μ.Δ.Ε.) είναι ατομική, έχει ερευνητικό 

χαρακτήρα και συντάσσεται σύμφωνα με τις οδηγίες συγγραφής που είναι 

αναρτημένες στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ.. Η εκπόνησή της είναι υποχρεωτική για 

όλους τους μεταπτυχιακούς φοιτητές.  

2. Προϋποθέσεις για την έναρξη εκπόνησης Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας 

(Μ.Δ.Ε.): Οι φοιτητές/τριες έχουν δικαίωμα να υποβάλουν πρόταση για εκπόνηση 

Μ.Δ.Ε. κατά την έναρξη του Γ’ ακαδημαϊκού εξαμήνου, εφόσον έχουν 

παρακολουθήσει και εξεταστεί επιτυχώς σε τέσσερα (4) τουλάχιστον μαθήματα. 

3. Ύστερα από σχετική ανακοίνωση, οι φοιτητές/ήτριες υποβάλλουν αίτηση προς τη 

Συντονιστική Επιτροπή του Π.Μ.Σ., στην οποία αναγράφεται ο προτεινόμενος τίτλος 

της διπλωματικής εργασίας, ο/η προτεινόμενος/η επιβλέπων/ουσα και στην οποία 

περιλαμβάνεται περίληψη του προτεινόμενου θέματος. Η Συντονιστική Επιτροπή 

εξετάζει τις αιτήσεις και εισηγείται στη Συνέλευση του Τμήματος την έγκρισή τους, 

τον ορισμό του/της επιβλέποντος/ουσας αυτής και τη συγκρότηση της τριμελούς 

εξεταστικής επιτροπής για την αξιολόγησή της, στα μέλη της οποίας περιλαμβάνεται 

ο/η επιβλέπων/ουσα. Η γλώσσα συγγραφής της μεταπτυχιακής διπλωματικής 

εργασίας είναι η ελληνική. Κατόπιν έγκρισης της Συνέλευσης του Τμήματος, η 

γλώσσα συγγραφής μπορεί να είναι η αγγλική. 

4. Ο τίτλος της εργασίας μπορεί να τροποποιηθεί κατόπιν αιτιολογημένης αίτησης 

του/της φοιτητή/ήτριας και σύμφωνης γνώμης του/της επιβλέποντος/ουσας προς τη 

Συντονιστική Επιτροπή του Π.Μ.Σ., η οποία εισηγείται σχετικώς στη Συνέλευση του 

Τμήματος. 

5. Ο/Η επιβλέπων/ουσα και τα μέλη της τριμελούς εξεταστικής επιτροπής της 

μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας ορίζονται από τις κατωτέρω κατηγορίες που 

έχουν αναλάβει διδακτικό έργο στο Π.Μ.Σ.: 

α) μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού 

Προσωπικού (ΕΕΠ), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ) και Ειδικού 

Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (ΕΤΕΠ) του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων 

του ΠΚ ή άλλου Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (ΑΕΙ),  

β) ομότιμοι/ες Καθηγητές/ήτριες ή αφυπηρετήσαντα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος ή 

άλλων Τμημάτων του ΠΚ ή άλλου ΑΕΙ, 



Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, δύναται να ανατίθεται η επίβλεψη 

διπλωματικών εργασιών και σε μέλη Δ.Ε.Π., ΕΕΠ και ΕΔΙΠ του Τμήματος που δεν 

έχουν αναλάβει διδακτικό έργο στο Π.Μ.Σ.. 

6. Μορφή της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας: Η μορφή της Μ.Δ.Ε. πρέπει 

να είναι σύμφωνη με τις προδιαγραφές που ορίζονται από τη Συνέλευση του 

Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης στον σχετικό Οδηγό Εκπόνησης Διπλωματικής 

Εργασίας. 

7. Η Μ.Δ.Ε. υποβάλλεται στην τελική της μορφή έως τον μήνα Ιανουάριο σε τρία (3) 

αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή.  

8. Η Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία υποστηρίζεται από το φοιτητή/τρια 

ενώπιον της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπή (Τ.Ε.Ε.) σε ειδική δημόσια και 

ανοικτή συνεδρίασή της. Η ημερομηνία αποφασίζεται από την Τ.Ε.Ε. και 

δημοσιοποιείται, δέκα (10) τουλάχιστον ημέρες πριν από την υποστήριξη, με ευθύνη 

της Γραμματείας του Π.Μ.Σ. 

Βασική προϋπόθεση για τη δημόσια υποστήριξη της Μ.Δ.Ε. είναι ο/η φοιτητής/τρια 

να έχει ολοκληρώσει επιτυχώς όλα τα απαιτούμενα μαθήματα του προγράμματος 

σπουδών. 

9. Η Μ.Δ.Ε. αξιολογείται από την Τ.Ε.Ε. στην δεκάβαθμη βαθμολογική κλίμακα (0-

10, με διαβαθμίσεις ακέραιης ή και μισής μονάδας) και κρίνεται επιτυχής όταν και οι 

τρεις (3) βαθμολογητές την αξιολογήσουν με βαθμό μεγαλύτερο ή ίσο του πέντε (5). 

Ο τελικός βαθμός της Μ.Δ.Ε. προκύπτει από τον αριθμητικό μέσο όρο της 

βαθμολογίας των τριών μελών της Τ.Ε.Ε.. 

10. Σε περίπτωση ανεπιτυχούς εξέτασης της Μ.Δ.Ε., ο φοιτητής/τρια την υποβάλλει 

εκ νέου τον Μάιο του ίδιου ακαδημαϊκού έτους. 

11. Σε περίπτωση μη κατάθεσης της Μ.Δ.Ε. εντός της οριζόμενης προθεσμίας ο 

μεταπτυχιακός φοιτητής/τρια, μετά από την υποβολή αιτιολογημένης αίτησής του στη 

Συνέλευση του Τμήματος και έγκριση από αυτήν, μπορεί να παρατείνει τη φοίτησή 

του για ολοκλήρωση της διπλωματικής εργασίας, για ένα ακαδημαϊκό εξάμηνο. Σε 

αυτήν την περίπτωση η Μ.Δ.Ε. υποβάλλεται υποχρεωτικά τον Μάιο του ιδίου 

ακαδημαϊκού έτους. Εάν η Μ.Δ.Ε. δεν κατατεθεί εντός αυτής της προθεσμίας ο 

μεταπτυχιακός φοιτητής/τρια διαγράφεται.  

9. Οι μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες, εφόσον εγκριθούν από την τριμελή 

εξεταστική επιτροπή, αναρτώνται υποχρεωτικά στο Ψηφιακό Αποθετήριο, σύμφωνα 

με τις αποφάσεις της Συγκλήτου του ΠΚ. 

Δ. ΠΡΟΣΔΩΚΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  



Τα βασικά αναμενόμενα μαθησιακά αποτελέσματα είναι τα ακόλουθα (τα επιμέρους 

ανά Μάθημα, περιγράφονται αναλυτικά στα Περιγράμματα των Μαθημάτων που 

είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ και στο elearn μαθήματος): με την 

επιτυχή ολοκλήρωση του ΠΜΣ, οι απόφοιτοι/ες αναμένεται να έχουν εξοικειωθεί με 

τη χρήση των μεθόδων και των εργαλείων που προσιδιάζουν στην ανάλυση του 

πολιτικού συστήματος σε σχέση τόσο με τις θεωρητικές όσο με τις ιστορικές και 

εμπειρικές του προκείμενες, όπως αυτές εκδηλώνονται μέσα από τις δυναμικές 

σχέσεις που αναπτύσσονται στο εσωτερικό του και κατά τη λειτουργία του. Επίσης, 

θα εξοικειωθούν και θα αποκτήσουν εδραία γνώση αναφορικά με το πλαίσιο 

διαμόρφωσης των δημόσιων πολιτικών και την άσκηση τους σε περιβάλλοντα 

πολυεπίπεδης διακυβέρνησης (τοπικό, εθνικό και υπερεθνικό επίπεδο) και θα 

αποκτήσουν την ικανότητα να κατανοούν και να αναλύουν σε βάθος τις δημόσιες 

πολιτικές σε όλα τα στάδια εξέλιξης τους (έναρξη, σχεδιασμός, υλοποίηση, 

αξιολόγηση, ανατροφοδότηση). Επιπρόσθετα, μέσω της συστηματικής επαφής τους 

µε τις βασικές θεωρητικές, επιστημολογικές και μεθοδολογικές παραμέτρους της 

πολιτικής μεθοδολογίας και ανάλυσης, αναμένεται να αποκτήσουν εδραία γνώση για 

τους όρους συγκρότησης της μεθοδολογικής στρατηγικής στην πολιτική έρευνα και 

ανάλυση και τις κύριες τεχνικές συλλογής δεδομένων, ώστε στην πορεία να είναι σε 

θέση να τις εφαρμόζουν στην έρευνά τους και συγχρόνως να µμάθουν τις βασικές 

τεχνικές επεξεργασίας, ανάλυσης και ερµηνείας δεδοµένων όσο και την δυνατότητα 

παραγωγής θεωρίας. Επίσης, αναμένεται να αναπτύξουν βασικές ερευνητικές και 

αναλυτικές δεξιότητες, καθώς και ικανότητα κριτικού (ανα)στοχασμού αναφορικά με 

τα προτεινόμενα εννοιολογικά εργαλεία, τις θεωρητικές σχηματοποιήσεις και 

προσεγγίσεις στο χώρο μελέτης του πολιτικού φαινομένου. Τέλος, θα είναι σε θέση 

να κατανοούν τις δυναμικά μεταβαλλόμενες σχέσεις μεταξύ των διαφορετικών 

δρώντων, όσο και τις σχέσεις μεταξύ των δρώντων, των δικτύων τους και των 

διαφορικών πολιτικών διακυβεύσεων. 

 

 

  



Ε. ΑΠΟΝΟΜΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 

1. Το Π.Μ.Σ. οδηγεί σε τίτλο σπουδών επιπέδου 7 σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό 

Πλαίσιο Προσόντων (EQF) και το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων (ΕΠΠ). 

2. Ο/Η μεταπτυχιακός φοιτητής/τρια ολοκληρώνει τις σπουδές του στο Π.Μ.Σ., με τη 

συμπλήρωση του προβλεπόμενου αριθμού μαθημάτων και πιστωτικών μονάδων για 

την απόκτηση του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.), καθώς και την 

επιτυχή υποστήριξη της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας. Η Συνέλευση του 

Τμήματος διαπιστώνει ότι έχουν ληφθεί οι απαιτούμενες πιστωτικές μονάδες, ώστε 

να χορηγηθεί το Δ.Μ.Σ.. 

2. Με την ολοκλήρωση της ανωτέρω διαδικασίας χορηγείται στον/η μεταπτυχιακό/ή 

φοιτητή/ήτρια βεβαίωση περάτωσης σπουδών, οπότε και αυτοδικαίως επέρχεται η 

απώλεια της φοιτητικής ιδιότητας. 

3. Σε κάθε περίπτωση με το Μεταπτυχιακό Δίπλωμα απονέμεται και το Παράρτημα 

Διπλώματος στην Ελληνική και την Αγγλική γλώσσα. Ο τύπος του τελευταίου 

καθορίζεται με απόφαση της Συγκλήτου για τα Π.Μ.Σ. των οποίων η διοικητική 

ευθύνη ανήκει στο Π.Κ. 

  



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ: ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

ΑΚΑΔ. ΕΤΟΥΣ 2023-2024 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ 
ΕΤΟΥΣ 2023-2024 

 

ΗΜΕΡΑ  ΩΡΑ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΩΝ/ ΟΝΤΕΣ 

ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 17.30-20.30 Νέες Τεχνολογίες και 
Δικαιώματα 

Κωνσταντίνος Μανασάκης 

Αντώνιος Αγγελάκης 

Δημήτριος Βυζιργιαννάκης 

ΤΡΙΤΗ     

ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΟΡΜΟΥ 

 

 17:30-20:30 Θεωρίες και Έννοιες  

(ΥΠΟ Ο1) 

Αλέξανδρος Κεσσόπουλος 

Ευθύμιος Παπαβλασόπουλος 

Γεράσιμος Κάρουλας 

ΚΟΡΜΟΥ 14:30-17:30 Ευρωπαϊκή & Διεθνής 
Πολιτική  

(ΥΠΟ 04) 

 

Δημήτριος Ξενάκης 

Νεκτάριος Αλεξόπουλος 

Ηλίας Γεωργαντάς 

ΠΕΜΠΤΗ     

ΠΑΡΑΣΚΕ
ΥΗ 

 
 

ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΤΗΝ 

ΤΕΤΑΡΤΗ 18 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 

 
  



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΕΑΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 
2023-2024 

 

ΗΜΕΡΑ  ΩΡΑ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΩΝ/ΟΝΤΕΣ 

ΔΕΥΤΕΡΑ 

ΤΡΙΤΗ     

ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΟΡΜΟΥ 

 

 17.30-20.30 ΥΠΟ02 - Δημόσια Διοίκηση. Δημόσιες 
Πολιτικές 

Α. Αλεξόπουλος 

Η. Μαυρομούστακου 

Δ. Βυζιργιαννάκης 

ΕΠΙΛΟΓΗΣ 14.30-17.30 Θεωρίες Εξουσίας - Δημοκρατίας Θ. Γκιουρας  

ΠΕΜΠΤΗ ΚΟΡΜΟΥ  17.30-20.30 ΥΠΟ03 - Ελληνική Πολιτική Ν. Βαφέας 

Ι. Κουμπουρλής 

Ι. Σκαλιδάκης 

ΠΕΜΠΤΗ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

 

14:30 –17:30 

 

Μεθοδολογία της Έρευνας 

Επιλογής Yποχρεωτικό 

Ν. Παπαδάκης 

Ι. Καραγιάννης   

 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

 
 

ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΑΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΘΑ ΞΕΚΙΝΗΣΟΥΝ ΤΗ 
ΔΕΥΤΕΡΑ 20 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024 

 

 

1. ΟΛΑ ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ 

ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  

2. Η ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ 

 


